



此情既已成追忆 人生何必长惆然

东契奇砍湖人生涯首个三双
复仇老东家独行侠

冯子涵 报道

“这场比赛的结束,有助于我在交易中走出来。”洛杉矶湖人新援东契奇说。

北京时间2月26日,NBA常规赛迎来一场焦点战,湖人主场107:99击败达拉斯独行侠。这是东契奇在离开达拉斯后,首次面对老东家。他用19分15篮板12助攻的三双数据完成复仇,也达成了湖人生涯的第一次三双。

23天前,东契奇被独行侠扫地出门,虽然NBA是一个不折不扣的商业联盟,但关于东契奇的交易着实令人意外。对东契奇本人来说,达拉斯是他效力七年的地方,他的潜意识里,那也会是他职业生涯终老的地方,像他的欧洲大师兄诺维茨基一样,一人一城。

可现实很残酷,独行侠现任管理层不是库班时代,他们对东契奇之于独行侠,有着另一套评价标准,并最终将其送走。

这笔交易无疑冒犯到了东契奇,也伤害了他的感情。面对昔日东家,东契奇只想证明自己。比赛开局,他就显得极为兴奋,首节拿到9分7篮板和4助攻。攻防转换的间隙,东契奇转头瞥见穿着一袭蓝衣的独行侠总裁哈里森,送上了冷冷的凝视,当初就是他拍板送走了自己,而哈里森也在凝视着他。

也许是有了情绪起伏,接下来的三节,东契奇手感不佳,转而向助攻和防守发力。整场比赛,东契奇几乎

没有被对手轻易突破,全场还送出3次抢断和2次盖帽。湖人让独行侠只拿到99分,将对手的命中率限制到35.7%。

防守太拼,打到最后,东契奇的体力见底。离比赛结束还剩下2分47秒时,他曾经在独行侠的好兄弟欧文,面对他从容转身,然后上空篮得分。好在东契奇的新搭档詹姆斯再度化身“末节之王”,没有让客队带走胜利。

因为东契奇与戴维斯的存在,这场比赛交织了太多复杂的情绪,除了东契奇复仇的火焰,还有戴维斯故地重游的五味杂陈。比赛暂停期间,湖人在大屏幕上放出视频,向被交易至独行侠的戴维斯致敬。时至今日,戴维斯仅仅为小牛出战了一场比赛,便因伤高挂免战牌,也让这场火星四溅的比赛火药味稍减。

“当时我百感交集,那么多奇怪的时刻,我甚至不知道自己在做什么。”在赛后被问到如何处理情绪时,东契奇的目光里有一丝凄凉。过了好一会儿,他努力地回过神来,笑着对大家说:“只是很开心,我们拿到了胜利。”

这大概是东契奇打得最累的一场比赛,不仅是体力,更在于精力和情绪的消耗。万千思绪,还有无数的矛盾与凝重,一起挤压他的神经。迈过今天这道坎儿,湖人版的东契奇也要重拾心情,再度出发,就像2018年夏天独自从西甲联赛迈进NBA那样,这一切都是人生必将经历的成长。

◀东契奇在与独行侠的比赛中怒吼发泄。IC photo 供图

中国女足热身赛1胜1平1负收场,未见新人出彩 玫瑰尚待新芽冒 来年方得花枝俏

记者 尹成君 报道

北京时间25日晚,中国女足在西班牙皮纳塔尔杯女足邀请赛上0:2不敌墨西哥队,以1胜1平1负的成绩结束全部征程。2025年,中国女足没有重大比赛,主教练米利西奇正好可以利用这个空当期考察新队员,演练新阵容,为明年的亚洲杯打好基础。

为了参加本次比赛,中国女足在1月22日公布了集训大名单,共26人入选,其中包括4名海外球员,效力于热刺的王霜因为伤病原因并没有入围。为了锻炼新人,米利西奇特意征召了多名“00后”小将,包括汪琳琳、邵子钦、王爱芳和孙方欣等球员,其中孙方欣来自于山东队。

中国女足抵达西班牙备战皮纳塔尔杯,20日球队迎来第一个对手加拿大队,这支球队是2021年东京奥运会的金牌得主,但是在两年后的世界杯上却0:4惨败给澳大利亚队铩羽而归。本场比赛加拿大队同样以锻炼新人为目的,派上了多名边缘国脚,而中国队在比赛中展现了强烈的进攻欲望,射门数以及角球数都高于对手,创造了不少破门良机,最终双方1:1握手言和。

第二场比赛,中国女足以4:0战胜中国台北队,在第三场比赛中,她们未能顶住墨西哥队的攻势,以0:2败下阵来。虽然皮纳塔尔杯属于热身赛性质,但对热身比赛并不算多的中国女足而言

已经弥足珍贵,三场比赛下来,中国队跑动更加积极,年轻小将也有拼劲,但是在机会的把握上仍稍显欠缺。

2026年中国女足将征战亚洲杯。2022年,她们在决赛中力拼韩国队获得了冠军,因此保住亚洲“一姐”的头衔是新一届国家队的首要目标。目前这支中国女足正处于新老交替阶段,王霜、张琳艳两名进攻球员因为伤病等原因状态不理想,无法与国家队队友们进行合练与比赛,新人虽然人数不少,但真正像青年时代时的王霜那样的天才球员,目前还没有出现。

不过,米利西奇并不是一名需要球员有天才般发挥才能成功的教练,他的大部分执教生涯在澳大利亚度过,更加重视的是全队之间的默契合作与整体配

合。他在接过教鞭后希望能够给中国女足带来更多整体足球的先进理念,让球队在跑动上更加积极,获得更多的控球率,从而取得胜利。

在接受采访时,米利西奇说:“全队要有一种清晰的理解力,我和教练组将努力为球队带来符合现代足球理念的比赛方式。”

这需要时间来取得成效,米利西奇从去年5月上任起,就在为中国女足的第一场大考亚洲杯做准备。在去年的年终排名中,中国女足名列世界第17位,同时也是亚洲第四位,仅次于日本队、朝鲜队和澳大利亚队。中国女足要想保持住亚洲一流的水平,必须多打比赛多演练阵容,在大考来临之前弥补暴露出来的缺陷。